

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 15 de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041  
Redacción y Conferencias: 3978

## AYER CONTINUO NUESTRO AVANCE EN TODOS LOS FRENTERES

# En el de Castellón quedaron limpios de enemigos los alrededores de esta ciudad

## Brillantes operaciones — en el — sector de Peñarroya

## 11 aviones de los rojos derribados ayer



## PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 14.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 14 de Junio de 1938, II Año Triunfal.

En el Cinquera y alto Cluca se han ocupado posiciones al S.O. de la Sierra Cotilbrado y otras al Norte de Punta-llega, que dominan el pueblo de Tella a corta distancia.

En el frente de Castellón ha continuado el avance, ocupándose posiciones al Oeste de Figuerolas, el pueblo de este nombre y otras alturas varios kilómetros al Sur del pueblo. El enemigo, que ha opuesto resistencia, ha dejado en el campo más de cien cadáveres. Se han cogido ciento veinticuatro prisioneros y gran cantidad de material.

En el frente de Teruel se han ocupado nuevas posiciones a vanguardia.

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una rectificación varios kilómetros a vanguardia de nuestra línea, conquistándose Sierra Enriadero, Sierra Navarra, Sierra del Coscojo, Sierra del Cabrón, Cerro Marischal, Castillo de los Blázquez, Piedras Gordas, La Morola, Castillejos y el pueblo de Los Blázquez.

Se han cogido al enemigo tres piezas antitanques, fusiles y diverso material. Se le han hecho muchos muertos, de los que ha dejado más de cien en nuestro poder, como asimismo doscientos tres prisioneros.

En la cabeza de Puente del Arzobispo, se ha hecho otra rectificación a vanguardia, ocupándose el vértice Oribe, Casa del Caparral, Casa del Portugués, vértice Tejera, Montero y otras posiciones.

Se han cogido cincuenta y dos muertos del enemigo y veinte prisioneros presentados con armamento.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, en combate aéreo, se derribaron seis "Curtis" y dos "Boeing" enemigos y por nuestra artillería antiaérea, dos "Katiuskas".

El día once se derribó también un "Boeing", del que no se dió cuenta en el parte por no haber tenido comprobación hasta hoy.

Ayer fueron bombardeados los puertos de Alicante y Palamós.

Salamanca 14 de Junio de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO



La manifestación patriótica a su entrada en la calle del Marqués de Larios

### REPORTAJE DE LA GUERRA

## Cómo los soldados de España asaltaron la ciudad de Castellón que ya ha dormido en calma la primera noche de libertad

Por FERNANDO ORS

CASTELLON, 14. — Nuestras fuerzas acaban de entrar en Castellón. Son las seis y cuarenta y cinco de la tarde. Una división ha sostenido desde las primeras horas de la tarde, un choque con los milicianos en los altos cercanos donde se resistían con ametralladoras. Los carros de asalto

rusos intentaron situarse en las carreteras para evitar que siguiera el avance de nuestras fuerzas y cortaran las vías de comunicación y no pudieran aproximarse a Borriol.

### UNA MANIOBRA ROJA FRACASADA

En la madrugada del domingo,

los marxistas quisieron llevar a cabo el coto de nuestra división. En la operación sufrieron la pérdida de veintiseis piezas de artillería de gran calibre. Muchos cañones aparecieron montados en camiones que los rojos tenían preparados para retirarlos, pero no pudieron hacerlo porque la maniobra de nuestras fuerzas lo impidió. No obstante, los rojos incendiaron medio centenar de camiones que aparecieron carbonizados.

### LOS ROJOS QUEDARON SIN ARTILLERIA

El desastre marxista no es para relatarse en una crónica. Los rojos, sin artillería, intentaron resistir con ametralladoras y fusiles ametralladores en posiciones que estaban aisladas. Dos divisiones nuestras se prepararon para el asalto definitivo de la capital. El mando rojo no creía que la situación fuese tan grave para ellos. Sus fuerzas estaban en Villafame y Borriol y otros pueblos, pero éstos fueron dominados sin gran resistencia. Con fuerzas de refresco, los marxistas intentaron unos contraataques, pero no consiguieron nada, dejando en nuestro poder tres mil prisioneros, depósitos de municiones y piezas de artillería.

(Pasa a la página doce.)

### Orden del Ministerio del Interior

## La festividad del Corpus Christi

BURGOS, 14.—Es la del Corpus Christi la fiesta de la unidad católica. Los fieles todos, cualquiera que sea su rango o condición, se sienten unidos por la presencia del Señor en la Eucaristía. Comprendiendo nuestra Patria la significación de esta festividad, a celebrará con pompa extraordinaria y originales matices, afianzando así la unidad que tanto debe al catolicismo. Por ello no con frialdad protocolaria, sino recordando nuestra gloriosa tradición y con la vista puesta en la trayectoria y propósitos de nuestra revolución nacional, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero: Se declara feriado a todos los efectos el día del Corpus Christi.

Artículo segundo: Los Gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornada de trabajo, abono de jornales y excepciones justificadas a esta disposición.

Burgos 14 de Junio de 1938, II Año Triunfal. Firmado: Serrano Suñer

En las páginas centrales:

Extensas informaciones, crónicas y noticias interesantísimas de Castellón.

# La grandiosa manifestación celebrada ayer en Málaga con motivo de la toma de Castellón

(Viene de la tercera página) final con una nutrida salva de aplausos.

Las bandas de música entonaron los cantos patrióticos y el Himno nacional, que fueron escuchados, brazo en alto, por todos los presentes.

## EL PASO DE LA MANIFESTACION POR LAS CALLES

Por todo el trayecto que recorrió la manifestación, se manifestó el entusiasmo de la muchedumbre que abarrotaba las aceras, aplaudiendo a los manifestantes y saludando a las numerosas banderas que formaban en el cortejo, pertenecientes a las naciones amigas, de España y de F.E.T. En los balcones de las casas se veían también atestados de personas y en todos ellos lucían colgaduras de los colores nacionales.

## EN LA PLAZA DE JOSE ANTONIO

Cada vez era mayor la alegría, y el entusiasmo iba en aumento. Al llegar la manifestación a la plaza de José Antonio, allí se detuvo mientras que las bandas de música, coreadas por la muchedumbre, volvieron a interpretar los himnos patrióticos y a poco siguió su marcha por las diversas calles del itinerario trazado hasta el Parque, desfilando ante el Ayuntamiento.

## FINAL DEL ACTO

Junto al Palacio Municipal desfilaron todos los asistentes al acto ante las autoridades, que se colocaron en la escalinata principal del Ayuntamiento. Apoteósico fué el final, como lo

había sido durante todo el trayecto, sucediéndose los vivas y vítores al GENERALISIMO y a España. Con gran marcialidad desfilaron las milicias y a continuación el público, quien disuelta ya la manifestación formaron grupos que recorrieron las calles principales llenos de alegría, en conmemoración de una fecha, que, como otras muchas, ha hecho vivir a los malagueños el glorioso Ejército nacional, y que será de inolvidable recuerdo para los buenos malagueños.

## En Colmenar se celebró también la toma de Castellón

COLMENAR, 14.—En el Colmenar se celebró, con inusitada brillantez, la fecha gloriosa en que nuestras tropas nacionales han incorporado para la España nacional la importante ciudad de Castellón. Apenas conocida la noticia, ayer, en las últimas horas de la tarde, se celebró una manifestación espontánea, en la que tomaron parte todos los ciudadanos. Hoy, día 14, ya de una manera oficial, el pue-

blo entero se echó a la calle, recorriendo las principales calles, asistiendo en la presidencia del acto las autoridades locales, hasta llegar al edificio del Ayuntamiento, donde el médico don Luis Gálvez López Cózar dirigió la palabra a los manifestantes, haciéndolo dentro de los más exaltados tonos patrióticos. En resumen, ha sido el día de hoy para El Colmenar, día de gran fiesta y satisfacción, ante el gesto de las invictas tropas de FRANCO, que han reincorporado para España una nueva capital, rescatada de las garras del marxismo.

## EL CHOCOLATE

# A B C

### ES EXQUISITO

## Librería y Papelería Internacional

Calderería, 13 - Teléfono, 2100

MALAGA

Libros y material para escuelas.

Papel y sobres tela

Cuadernos y carterilas de papel y sobres y libretas escolares.

# Aceite de Oliva

# Jabones

# MORO

Paseo de los Tilos, 16  
= MALAGA =

DESPUES DE LA TOMA DE CASTELLON POR EL GLORIOSO EJERCITO NACIONAL

En Valencia el pánico es extraordinario

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

La gloriosa gesta de Castellón

El CAUDILO felicita a las tropas que conquistaron la ciudad

CASTELLON, 14. — Burlando, Castellón de la Plana ya es de España. Una nueva provincia y su capital y el puerto del Grao, incorporados a esta nueva Patria que se está forjando en el crisol de la más dura prueba. Pero ya comprendo bien que preferís de mí, antes que palabras, aunque se refieren a esos hechos que han determinado la caída de Castellón, noticias cumplidas del esfuerzo extraordinario que están llevando a cabo los soldados de España para liberar estas feracísimas regiones, iluminadas por el más bello sol de la Península.

En la jornada de ayer, el enemigo, después de la maravillosa maniobra efectuada por nuestras tropas, no tenía otra solución que la de hacerse fuerte para al cabo, sucumbir o salir de la bolsa cerrada por nuestros soldados, para huir hacia el Sur por alguno de aquellos resquejos que aún quedaban entreabiertos. Preferió hacer en un sector determinado un violento esfuerzo para tratar de remediar lo irremediable. Por esta razón, aquel camino de Borrijo a Castellón por donde bajaban las fuerzas de la cuarta división navarra, fué teatro de violentos combates. La ocupación de las primeras, que pudo hacerse mediado el día, se hizo poco después de las siete de la tarde. Pero no eran las tropas que bajaban rápidamente por el Oeste las que habían de entrar primero en la ciudad, porque nuestro Mando, con esa visión exacta y precisa de toda incidencia de la batalla, decidió cambiar el curso de los acontecimientos, que habían de convertirse en aplastante triunfo, y mientras al Oeste de Castellón se luchaba con violencia inusitada y los rojos traían hombres para nuestros cañones y tanques que quedaban triturados por la violencia y acierto de nuestros antitanques, otros soldados, trazando una flecha maravillosa de Este a Oeste, llegaban hasta el mar, ocupando el Grao de Castellón. Allí la resistencia no fué tan dura y las casas de los arrabales de la capital, mediante otra maniobra se llegaba a Castellón por el camino del Grao a la ciudad. Una maniobra verdaderamente magnífica, que sorprendió a los rojos. Al retirarse éstos, no obstante, aprovecharon las condiciones del terreno, en el que abundan los arañajos, almenos, palmeras y otros árboles que crecen en esta exuberante vegetación mediterránea, intentaron una resistencia y luego, en los arrabales de la ciudad, pretendieron hacer lo mismo, pero nuestras fuerzas los desbordaron para evitar la lucha en las

calles, que indudablemente querían preparar. El enemigo trajo muchos tanques a la primera línea, pero, entonces, el acierto de nuestros antitanques fué tan maravilloso que pronto los más aventurados acallaron su fuego y algunos de estos carros están ayer y hoy en la carretera con sus tripulantes carbonizados, en posturas espantosas, tratando vanamente de salir de los carros de hierro que han sido su sepultura. La jornada de hoy ha sido continuación de la maravillosa jornada de ayer. Se ha llevado a cabo una amplia tarea de limpieza en los campos y linderos próximos a la ciudad, para dejar enteramente libre de enemigos aquellos sectores. Nuestras fuerzas han continuado su marcha hacia el Sur, venciendo y derrotando al enemigo, apesarse de su tenaz resistencia: todo inútil. El formidable triunfo de ayer se ha continuado hoy con la recogida de un material de guerra cuantioso y muchos centenares de prisioneros, que más bien no lo sean, puesto que dan la impresión de hombres depauperados y faltos de posibilidades de acción, que solo esperan el redimirse y el perdón de la generosidad del CAUDILLO. Y, a propósito del jefe supremo del Estado, quiero daros lectura del telegrama que ha enviado hoy a estas maravillosas fuerzas que han llevado a cabo la liberación de Castellón de la Plana y que dice así: "GENERALISIMO a general Aranda. — Recibid con estas gloriosas tropas mi entusiasta felicitación por la toma de Castellón, fruto de esfuerzo y de los violentos combates del Maestrazgo, y heraldo de nuevas rápidas victorias.—FRANCO"

SPECTADOR Sensación en París ante la toma de Castellón

PARIS, 14.—En la Prensa sensata y entre los buenos franceses, ha causado gran sensación la esperada noticia de la magnífica conquista de Castellón por las tropas de FRANCO, que han conseguido ahora una de sus más resonantes victorias, continuación magnífica del corte de la zona roja en dos partes. Todos, menos como es natural, los marxistas, consideran la nueva victoria de las tropas de FRANCO como la confirmación de un hecho esperado, que pone de relieve la calidad de los soldados de que dispone el GENERALISIMO y de la decisión y el valor con que son animados en la magna Cruzada contra el marxismo.

Hernández ha ordenado la evacuación inmediata de la ciudad, de la que han sido trasladadas a Murcia las oficinas de los dirigentes rojos

El gobierno marxista se reunió, originándose divergencias entre los ministros bolcheviques Al conocerse en Madrid la caída de Castellón, se produjeron incidentes

EN EL PUERTO DEL GRAO FUE APRESADO UN VELERO GRIEGO QUE DESCARGABA MATERIAL DE GUERRA

CASTELLON, 14.—En el puerto del Grao han sido apresadas varias naves, así como un velero griego cuya tripulación, des conociendo el rápido avance de las tropas nacionales, descargaba material de guerra en el muelle.

Con la toma del puerto del Grao se ha cerrado la bolsa en la que han quedado encerradas importantes fuerzas rojas que no tienen más remedio que rendirse.

LAS RADIOS MARXISTAS SIGUEN SIN DECIR NADA DE LA CAIDA DE CASTELLON

BURGOS, 14.—Continúan las radios rojas sin querer enterarse de que la ciudad de Castellón de la Plana ha caído en poder de las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO.

Durante la tarde las emisoras marxistas se han dedicado a dar noticias del Extranjero y de Barcelona.

La Flota R publicana no habló ni una palabra de Castellón, dedicándose tan sólo a radiar noticias de Barcelona y del Extranjero, hablando después un imbécil que se dedicó a criticar a Alemania, lanzando calumnias en relación con el problema checoslovaco.

LOS ROJOS SIGUEN OCULTANDO LA CAIDA DE CASTELLON

BURGOS, 14.—Continúan los rojos ocultando la caída de Castellón de la Plana en poder de las fuerzas nacionales. Radio Norte de Madrid dejó esta madrugada a las dos tan sólo una noticia del estado sanitario de Madrid, afirmando que era bueno. Pero de Castellón, ni hablar.

A las ocho y media de esta mañana Radio Torrente aún no se había enterado de que Castellón estaba en poder de los soldados de FRANCO, a pesar de que ya debe de oír los cañonazos de nuestras tropas, ya que éstas han continuado su avance en dirección Sur.

Esta emisora de Torrente dió tan sólo dos noticias de Barcelona y tres o cuatro del Extranjero, y de Castellón, ni una palabra.

LOS DE TORRENTE NO QUIEREN ENTERARSE DE LA DERROTA ROJA

BURGOS, 14.—A las diez de la mañana Radio Torrente continuaba sin decir nada de la caída de Castellón.

Sólo dió a esa hora unas cuantas noticias del Extranjero. La emisora continuó su emisión sin decir una palabra de la gran victoria del Ejército español, apesar de que éste no debe estar muy lejos de Torrente.

REPERCUSIONES EN LA ZONA ROJA DE LA CAIDA DE CASTELLON

PARIS, 14.—Comunican de Madrid que la noticia de la toma de Castellón de la Plana por las fuerzas nacionales españolas circuló en la capital a la media noche, formándose en las calles grupos de personas, que en vano trataron de dispersar la policía soviética.

Se produjeron incidentes, pues la población gritó pidiendo la paz. El Gobernador Militar ha prohibido a la población comentar los acontecimientos del frente. La situación es poco tranquilizadora teniendo en cuenta la policía de detener a todo el que se estacione en la calle.

Las oficinas y de varios edificios rojos se hallan protegidos por cordones de guardias.

ENORME CONFUSION EN VALENCIA

PARIS, 14.—Noticias de la

España roja dan cuenta de que en Valencia reina una confusión enorme, motivada por la llegada de combatientes del frente de Castellón y por conocerse la noticia de que la ciudad levantina ha sido conquistada por el Ejército nacional.

El Gobernador ha ordenado que todos estos combatientes que llegan se presenten en las oficinas militares, bajo pena de muerte.

Provincias liberadas por las tropas del CAUDILLO

37

Table with 3 columns: Region, Kms., Habitantes. Lists provinces like Andalucía, Aragón, Asturias, etc., with their respective distances and populations.

TOTAL ... 278.068,61 12.078.000

EL GOBIERNO ROJO SE REUNE, ANTE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION

PARIS, 14.—Comunican de Barcelona que ante la gravedad de la situación, motivada por la toma de Castellón de la Plana por el Ejército del GENERAL FRANCO, se celebró esta mañana un Consejo de ministros extraordinario, originándose muchas divergencias de opiniones entre los dirigentes rojos.

Prueba elocuente e irrefutable del dominio de las tropas de FRANCO sobre los mercenarios soviéticos en España

Table with 3 columns: Region, Kms., Habitantes. Lists provinces like Andalucía, Aragón, Asturias, etc., with their respective distances and populations.

Provincias que sufren bajo el yugo marxista

13

Table with 3 columns: Region, Kms., Habitantes. Lists provinces like Andalucía, Aragón, Asturias, etc., with their respective distances and populations.

TOTAL ... 142.025,65 6.570.000

CRONICA DEL FRENTE CORDOBES

Gran victoria nacional en el sector de Feñarroya

Son conquistadas importantes posiciones, castigándose en forma durísima al enemigo

PENARROYA, 14.—El Ejército del Sur ha obtenido hoy un franco éxito en el sector de Penarroya, infligiendo a los rojos una gran derrota en una operación de rectificación a vanguardia. Este era el propósito del Mando, pero los objetivos señalados para esta operación han sido ampliamente rebasados por nuestros soldados, que han conseguido una victoria rotunda con la liberación de una extensa zona de terreno y la rotura de la línea enemiga.

Nuestras divisiones maniobraron rápidamente por la mañana, tras una eficaz preparación artillera y penetraron en zona de las líneas enemigas, desbordándolas hasta donde el Mando dispuso. Aquellas trincheras que los rojos tenían allí, conolezadamente construídas desde más de un año, saltaron destrozadas, huyendo aterrizados sus ocupantes. Los infantes y la Caballería maniobraron en habilísima y rápida operación evolutiva, que dió por resultado la ocupación de toda la línea de posiciones rojas. Los rojos fueron atacados de flanco y cuando querían abrirse de la sorpresa ya tenían encima a los nuestros, que con bombas de mano sembraron la muerte entre los que pretendían huir de los parapetos aterrorizados ante la avalancha de los nacionales. Desde este momento, todas las alturas que el enemigo tenía construídas fortificaciones y atrinchamientos, fueron cayendo en nuestro poder. Así, los cerros del Agarradero y El Mariscal y otros.

Continuaron nuestras tropas su progresión y alcanzaron, seguidamente, las Sierras de Navarra, El Cantajo y El Cabrón, ocupándolas totalmente. Otras fuerzas tomaron al asalto el Castillo de los Blázquez y la magnífica posición de Los Castillejos y, una vez conquistadas estas posiciones, cayeron en alud sobre el importante pueblo de Los Blázquez, que fué ocupado completamente. En el trayecto de hacerse fuertes los rojos, conoedores de su importancia estratégica, pero nuestra gloriosa bandera ondeaba muy pronto en el Ayuntamiento, señalando la ocupación total del poblado. El enemigo emprendió por todas partes la huida, pero su confusión fué aprovechada por nuestras tropas, para perseguirle y castigarle durísimamente. Para impedir nuestra persecución iban dejando tras sí, incendiadas, las cosechas de los campos, produciendo gran humareda, que hacía imposible la visibilidad. Pero nuestros objetivos rabian sido ya alcanzados con exceso. El servicio de recuperación comenzó inmediatamente a funcionar, recogiendo entre piezas antitanques, en perfecto estado, más de 300 fusiles y numerosísimo material de guerra, entre él que figuran cajas de municiones y de bombas de mano. Los muertos recogidos se acercan a los doscientos y la brigada destinada a la piadosa labor de enterrarlos continuaba por la tarde, su tarea. Los prisioneros se elevan a trescientos veinte, habiéndose, además, presentado numerosos milicianos, muchos de ellos jóvenes pertenecientes a los reemplazos de las últimas movilizaciones.

La operación ha sido brillantísima y ha satisfecho al Mando, que ha comprobado el alto espíritu de nuestros soldados, a los que ha felicitado a través de los jefes de sus unidades.

Lea en la página 12 otras informaciones de Castellón.

JAVIER DE NAVARRA

LA GRAN VICTORIA DE LAS FUERZAS ESPAÑOLAS

En todas las ciudades de la España nacional, el entusiasmo fué enorme, celebrándose manifestaciones para celebrar el resonante triunfo de los soldados del GENERALISIMO FRANCO

ENORME ENTUSIASMO EN TODA ESPAÑA

BURGOS, 14.—Se reciben noticias de toda España dando cuenta de cómo se ha celebrado la conquista de Castellón por las gloriosas fuerzas nacionales.

En todas las ciudades se han celebrado grandiosas manifestaciones que han recorrido las calles a los gritos de: "FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Arriba España! ¡Viva España!"

El entusiasmo es enorme, las calles de todas las ciudades se encuentran invadidas por la población que entusiasmada vitorea a las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire.

ENORME ENTUSIASMO EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—Al ser conocida en esta ciudad la noticia de la toma de Castellón de la Plana por el glorioso Ejército nacional, el entusiasmo fué enorme, viéndose las calles invadidas de un público entusiasmado que no cesaba de vitorear a España, a FRANCO y a nuestros soldados.

Los cines y teatros suspendieron sus funciones, saliendo el público a las calles. Se organizó una manifestación pública, la cual se dirigió al palacio de Capitanía y después al Gobierno civil, donde el gobernador, señor Gamero del Castillo, pronunció un vibrante discurso expresando el significado de esta nueva victoria.

EN BURGOS SE CELEBRA UNA GRANDIOSA MANIFESTACION PARA CELEBRAR LA TOMA DE CASTELLON

BURGOS, 14.—Para celebrar la conquista de Castellón se celebró esta mañana una grandiosa manifestación popular. La manifestación la presidieron las autoridades y el Arzobispo de Valencia. Ilustre burgaleses que desde hace tiempo se encuentran en esta ciudad.

(Pasa a la página doce)

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

# El Fuhrer ha inaugurado las obras de reconstrucción de la ciudad de Berlín

## El Reich no pagará a los países que garantizaron los empréstitos del anterior Gobierno austriaco

### Inglaterra continúa un nuevo empréstito para la defensa nacional

#### DON NICOLAS FRANCO LLEGA A LISBOA

LISBOA, 14.—El embajador de España don Nicolás Franco, llegó anoche en avión.

#### MR. CHAMBERLAIN REGRESA A LONDRES

LONDRES, 14.—Con motivo de la reanudación de las sesiones del Parlamento inglés, ha regresado a la capital el primer ministro Mr. Chamberlain, después de sus cortas vacaciones.

En el curso del día recibió a los ministros de Colonias, Relaciones Exteriores y Aire. También recibió la visita de los embajadores de Alemania y los Estados Unidos.

#### ENTREVISTAS DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN LONDRES

LONDRES, 14.—El embajador de los Estados Unidos se ha entrevistado con el ministro de Relaciones, lord Halifax, y se tiene entendido que conversará con el embajador italiano en Londres y otros miembros del Cuerpo diplomático, antes de emprender su viaje a Norteamérica el miércoles próximo.

#### HACIA LA REDUCCION DE DERECHOS DE TRAFICO EN EL CANAL DE SUEZ

PARIS, 14.—El Consejo de la Compañía del Canal de Suez, que celebra junta en esta capital, está estudiando las posibilidades de reducir los derechos de tráfico por el Canal.

#### FERROVIARIOS ALEMANES EN FLORENCIA

ROMA, 14.—De Florencia han llegado trescientos ferroviarios alemanes. Fueron recibidos por ferroviarias fascistas. Esta manada de delegados de las asociaciones fana rindieron homenaje ante la tumba del Soldado Desconocido y de los muertos por la revolución fascista.

#### EL FUHRER COLOCA LA PRIMERA PIEDRA DE LA NUEVA CASA DE TURISMO

BERLIN, 14.—El Fuhrer ha colocado hoy la primera piedra de la nueva Casa de Turismo, que es una de las obras más

importantes para el embellecimiento de la ciudad. El doctor Ley, pronunció un discurso.

#### EL JEFE SUPREMO DEL EJERCITO ALEMAN LLEGA A BUDAPEST

BUDAPEST, 14.—El jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas ha llegado a Budapest. Visitará al jefe supremo del Ejército húngaro. Fue recibido por el embajador y almorzó con el Regente Horthy.

#### MANIOBRAS EN INGLATERRA

LONDRES, 14.—El próximo mes darán comienzo en el Este de Inglaterra unas manobras, en las que tomarán parte las fuerzas del aire y la Marina.

#### LOS NUEVOS ACORAZADOS NO SERAN DOTADOS CON PIEZAS DE 18 PULGADAS

LONDRES, 14.—"Daily Telegraph" dice que Inglaterra y los Estados Unidos han llegado a un acuerdo que consiste en no dotar a los nuevos acorazados con piezas de 18 pulgadas.

#### GRAVES INCIDENTES EN ANTIOQUIA

ANTIOQUIA, 14.—La población árabe se manifestó protestando contra la detención de un destacado jefe árabe y sus colaboradores. Los manifestantes aumentaron los gritos de protesta ante la casa de la Sociedad de Naciones. Pedían que dichos dirigentes fuesen puestos inmediatamente en libertad.

El estado es de inquietud y ya hasta los hombres participan en las manifestaciones. Hubo choques con la policía, resultando dos heridos por disparos.

#### HERIDOS EN ANTIOQUIA

ANTIOQUIA, 14.—En las manifestaciones de hombres celebradas esta mañana, han resultado tres heridos, uno de ellos gravísimo.

Los manifestantes han pedido la libertad de varios jefes árabes. La situación fue muy violenta y fué precisa la intervención de la policía.

#### LA REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 14.—A las diez de la mañana se ha reunido el Gobierno bajo la presidencia del Jefe del Estado, M. Labrun. Fué aprobado el tercer grupo de decretos leyes.

Bonnet informó sobre la situación internacional.

#### UNA OPINION DEL "TIMES"

LONDRES, 14.—"The Times" opina que la única forma de llegar a una solución en el problema checo es convocando un plebiscito.

#### NUEVO EMPRESTITO PARA LA DEFENSA NACIONAL INGLESA

LONDRES, 14.—El Gobierno inglés ha anunciado un nuevo empréstito de 80.000.000 de libras, que serán destinados a la defensa nacional. Este empréstito es la segunda emisión de importancia que hace el Gobierno, de acuerdo con el programa anunciado por el ministro de Defensa. La primera emisión se hizo en Abril de 1937 y fué de cien millones de libras.

#### Los rojos siguen exportando el oro español

PARIS, 14.—En camiones y automóviles cegaron a Perpignan 484 cajas, conteniendo plata en barras, procedente de España roja.

La carga se destina a París.

#### El conflicto entre China y Japón

#### ATAQUES AEREOS JAPONESES CONTRA CANTON

CANTON, 14.—Los aviones japoneses estuvieron a bombardear la ciudad, arrojando treinta bombas. Este es el ataque número catorce llevado a cabo contra la población en los últimos quince días.

Parece que el objetivo principal fué la nueva central eléctrica cuyas instalaciones quedaron ya casi totalmente destruidas en los ataques pasados.

#### IMPORTANTE POBLACION OCUPADA POR LOS JAPONESES

TOKIO, 14.—Se reciben noticias según las cuales las tropas japonesas continúan progresando en dirección a Han Kao. Se anuncia la ocupación de Han King, la población más importante entre Nan King y Han Kao, gracias a las maniobras combinadas de las fuerzas navales y terrestres.

#### REGRESO DE LA U. R. S. S.

## Ahora resulta que los "leaders" no representan a las masas trabajadoras

PERPIGNAN, 14.—"Las Noticias", órgano bolchevique cien por cien, continúa publicando declaraciones de los recién llegados de la U. R. S. S. Cuentan y no acaban. Los comunistas rusos son a los ojos de los de España semidioses, ciclopes, arquetipos, aristocracia racial... El servilismo no tiene límites. Uno de los "delegados" dice:

"Yo vi a los hombres llorar de emoción, sin ese rubor estúpido que aquí sienten los hombres que lloran...; y cómo en la U. R. S. S. no sólo se cuidan de fortalecer a los débiles, sino también de fortalecer a los fuertes para crear una "élite", una aristocracia racial, unos prototipos, arquetipos, de hombres creados y formados en una vida de trabajo triunfante."

Otro cuenta:

"No acertaré a expresar el amor que nos profesa el pueblo soviético; sólo sé decir que si se pudie en abrir las fronteras, si fuese dado el que pudiesen venir en nuestra ayuda, estoy lista soviético vendría para luchar en nuestro favor."

Puede estar tranquilo. No les abrirán las fronteras de la Unión Rusa. Las tienen guardadas con reflectores y ametralladoras. Recuerdense las matanzas de fugitivos en el Diester. Si las abrieran, no quedaría nadie en aquel paraíso. Lo mismo que si abrieran las de España roja.

Pero entre estas declaraciones interesa recoger las del camarada Fronjosa. El camarada Fronjosa ha cometido la ligereza de hablar de la derrota de Oslo. He aquí lo que ha dicho. "Las Noticias": edición del 3):

"...¿Cómo acogió el pueblo soviético el acuerdo incomprendible de Oslo?"

—Pues como usted muy bien ha dicho, como algo incomprendible. Se quedaron atónitos, primero; después deprimidos y por último, resignados, pues comprenden que las masas de trabajadores ingleses, norteamericanos, no están debidamente representados por sus leaders".

Los proletarios no están representados por sus leaders. Para los rojos el proletariado sólo lo representan Stalina y Negrin...

#### La emancipación de la mujer Un "grandioso ideal" de progreso moral

PERPIGNAN, 14.—De "Solidaridad Obrera":

"La incorporación de la mujer al trabajo, es la nota sobresaliente de la actualidad antifascista.

En nosotros, los españoles, hay una remota tradición en ello. Cuando aún éramos tribus, en los albores de nuestra nacionalidad, las mujeres celtíberas ayudaban a los hombres en multitud de faenas rudas e iban a la guerra como auxiliares preciosos; llevando las primitivas cocinas, cuidando de bagaje familiar, e incluso portaban armas de reserva."

En esto consiste la emancipación de la mujer para los rojos. En separarla de su altísima misión y enviarla a cavar o a que manipule un turno. En retrotraerla a los tiempos celtíberos. Todo un ideal de programa moral.

#### BIBLIOGRAFIA MISION

Al número 32 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes grandes suplementos.

Suplemento núm. 156: "La procesión del Corpus", de Mesonero Romanos.

Supl. núm. 158: "El Sacramento de la Eucaristía", de José Comera.

Supl. núm. 158: "Meditaciones sobre la institución del Santísimo Sacramento", del venerable P. Luis de la Puente.

Supl. 159: Auto Sacramental instituido "La adúltera perdonada", de Lope de Vega.

Supl. núm. 160: "Del amor de Dios en dársenos en manjar, y cómo en el Sacramento del Altar satisfizo el amor que nos tenía", de Fr. Diego de Estella.

En folletón, "Guerra sin cuartel, de Ceferino Suárez Bravo.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revista se nos remitan.

## RODRICUEZ Y PADILLA

### JOYEROS

**Nueva, 16** **Teléfono 3166**

El mejor surtido en medallas, artísticas y religiosas. Relojes pulseras y de bolsillo. Regulador de pared. Artículos para regalos. Emblemas de todos los cuerpos de nuestro invicto Ejército, gloriosa Marina y Milicias Nacionales

## Hinojosa y Maza

### «SAN JOSE»

Fábrica de Calzados y Alpargatas  
Cordelerías y Cáñamo

Almacén y despacho: San Juan, 34 al 38  
Teléfonos: Despacho 2735. Fábrica 3200.—M A L A G A

# GAMBRINUS

El restaurant donde  
:: mejor se come ::  
TELEFONO 340  
Cervezas y aperitivos con selectas tapas

Disposiciones oficiales

BURGOS, 14.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio del Interior denegando excepción del servicio militar del mozo Miguel Sarasola Echevarria.

Declarando con carácter general que no está vigente la excepción a que se refiere el caso tercero del artículo quinto de la Ley de 21 de Julio de 1896 y disposiciones concordantes.

Orden encargando interinamente del despacho y firmas de los asuntos de los servicios nacionales de estadística de sindicatos al jefe de emigración y al subsecretario del Departamento.

Orden de Industria nombrando director del Instituto Geológico y Mincero de España a don Alfonso del Valle Jersumil.

Orden de Defensa Nacional disponiendo la apertura de hojas de servicio y derecho a los oficiales provisionales y personal militarizado no honorario con asimilación de oficial.

Orden nombrando y designando para el mando del servicio de automovilismo del Ejército en las regiones militares quinta, sexta, séptima y octava al Teniente Coronel de Ingenieros don Julio Araguren Urquiola.

Orden ascendiendo a teniente de complemento de aviación a varios alféreces, entre ellos a don Fernando Rein Loring.

El resto de las disposiciones se refieren al movimiento de personal.—FARO.

Un testimonio elocuente

La labor de los Tribunales de Guardia de Cataluña

PERPIGNAN, 14.—Hablábase, hace pocos días, de lo que es la justicia roja. Como complemento a lo que decíamos, damos a continuación la estadística de los Tribunales de guardia de Cataluña, facilitada por el Subsecretario de Justicia, que aparece publicada en la prensa barcelonesa:

Juicios celebrados, 417. Condenas a muerte, 70. Condenas a otras penas graves y gravísimas, 892.

El informe de Saint-Gobain

La vida renace... cuando se alejan los marxistas

PERPIGNAN, 14.—Para que se vea cuán diversa es la suerte de los intereses extranjeros en la España libre y en la zona roja, copiamos del extracto del informe del Consejo de la Compañía de Saint-Gobain publicado en "L'Agence Economique et Financiere" del 31 del pasado mayo:

"Ningún informe preciso puede ser facilitado acerca de los intereses de las organizaciones comerciales instaladas en territorios sometidos al Gobierno de Barcelona. Contrariamente, en la zona de influencia del Gobierno de Burgos, la compañía ha tomado todas las disposiciones para reintegrar a su actividad las fábricas en cuanto éstas dejen de hallarse comprendidas en la zona de operaciones de guerra. Estas fábricas, puestas en marcha a fin de 1937, no han sufrido daños tan importantes como hubiera podido preverse."

La vida renace... en cuanto se alejan los marxistas.

Balace triunfal de nuestra guerra de liberación

De todas las ciudades de España 37 están en nuestro poder, mientras que los esclavos del Komintern solo ejercen su tiranía sobre 13

La conquista de Castellón ha entendido nuestro dominio en el litoral mediterráneo hasta 120 kilómetros

BURGOS, 14.—Después de la conquista de Castellón de la Plana por las gloriosas fuerzas nacionales, tenemos que hacer un balance triunfal de esta cruzada de salvación que España ha emprendido.

Con la toma de Castellón son treinta y siete las ciudades de la España liberada, mientras que los esclavos del Komintern ejercen su tiranía solamente sobre trece. Todas las islas, a excepción de la de Menorca, se amparan bajo la bandera de la verdadera España. Las capitales de provincia que tienen puerto de mar son quince, de las cuales tenemos nosotros diez y los marxistas cinco. Nosotros tenemos también todos los puertos del Cantábrico, del Atlántico y Málaga y Castellón del Mediterráneo. Dominamos por completo el Estrecho de Gibraltar y de los puertos más importantes de España poseemos Bilbao, Gijón, Vigo, Cádiz y Málaga, mientras los marxistas sólo tienen en el Mediterráneo, de los puertos más importantes, Valencia y Barcelona.

Dos tercios del territorio español están en nuestro poder, en el de los rojos una tercera parte, y eficazmente bloqueada por nuestra escuadra. De las dos fronteras de España, tenemos toda la portuguesa y dos terceras partes de la francesa. Además dominamos también, en dos terceras partes de las provincias de Madrid, Jaén, Granada, Jaén y Tarragona, aunque aún no han sido liberadas las capitales respectivas.

Desde el comienzo de la guerra el Ejército de FRANCO ha conquistado las ciudades de Sevilla, Huelva, Badajoz, San Sebastián, Toledo, Málaga, Bilbao, Santander, Gijón (que aunque no es la capital de Asturias tiene tanta importancia como Oviedo), Lérida y Castellón de la Plana. La conquista de Castellón ha extendido nuestro dominio en el litoral hasta ciento veinte kilómetros.

En la España nacional se encuentran todas las minas de carbón, quedando en poder de los rojos algunas de muy poca importancia. En lo que se refiere a otra clase de minas tan sólo tienen los rojos las de mercurio de Almadén, los altos hornos de Sagunto y las de plomo de Linares.

Nuestra riqueza agrícola se ve aumentada con estas nuevas victorias del Ejército nacional, Cataluña de Castilla y Levante,

que pone en nuestras manos las fértiles huertas levantinas.

En la zona nacional la más completa unidad se extiende de Norte a Sur y de Este a Oeste. La zona roja está alocada y partida en dos. Las poblaciones de la España de FRANCO tienen una comunicación perfecta con todos nuestros frentes, en cambio los rojos tienen aislada

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Mr. Chamberlain ratifica la actitud de su Gobierno respecto a España

LONDRES, 14.—Esta tarde ha pronunciado Mr. Chamberlain un discurso en la Cámara de los Comunes en el que ha explicado la actitud del Gobierno inglés en la cuestión de la guerra de España y especialmente sobre el apasionante problema de los bombardeos aéreos.

El laborista Attle había interpelado al Jefe del Gobierno y la respuesta fue clara y rotunda.

Mr. Chamberlain, entre otras cosas dijo: "Tengo que repetir la declaración dada de que el Gobierno inglés continuará protegiendo a los barcos ingleses en alta mar; pero los barcos que entren en puertos que puedan ser objeto de ataques militares tendrán que hacerlo por su propio riesgo."

Vida Oficial

EL MINISTRO DE EDUCACION REGRESA A VITORIA

VITORIA, 14.—Ha regresado de Galicia el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez.

"Daily Express" habla sobre los barcos "ingleses" que hacen contrabando en los puertos rojos españoles

"Estos buques dice, no son ingleses, aunque llevan nuestro pabellón para protegerse con él"

"La marina real del imperio británico no se meterá en defender tales buques"

LONDRES 14. — "Daily Express" se refiere a los barcos mercantes ingleses que actúan de contrabandistas en el Mediterráneo en los puertos de los rojos españoles.

"Todos esos barcos—dice el periódico—que van a las aguas españolas conocen perfectamente el riesgo que corren al meterse entre los bandos que luchan, y sólo lo hacen por la ganancia que sacan."

Pero estos barcos no son ingleses, sino que llevan nuestro pabellón para protegerse con él. La Marina real del Imperio británico no ha de meterse en defender tales buques."

Visado por la censura

ESPAÑA necesita la colaboración ciudadana en todos los aspectos. La Lotería Nacional ofrece al auténtico patriota un valiosísimo. El próximo 20 de julio tendrá lugar el sorteo extraordinario, con motivo del segundo aniversario de nuestro glorioso alumbramiento. ¡Jugar en este sorteo es una obligación en todo español pudiente!

Ministerio del Interior

La fiesta del Corpus y los actos sacramentales

BURGOS, 14.—Orden: Siendo gloriosa tradición española conmemorar la festividad del Corpus Christi con espectáculos teatrales inspirados en el dogma eucarístico que brinden al pueblo grande enseñanza, arte depurado y honesto esparcimiento, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero. Se restablece la conmemoración teatral del Corpus Christi y se confía la misma al Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda.

Artículo. Se designa la ciudad de Segovia como sede para la celebración de los autos sacramentales.

Artículo tercero. El Servicio Nacional de Propaganda establecerá en dicha ciudad una Junta permanente encargada de arbitrar las medidas para la conmemoración teatral del Corpus Christi en las distintas ciudades españolas.

Artículo cuarto. Todos los años se premiará el mejor auto sacramental presentado en el concurso, cuyas bases establecerá en su día el Servicio Nacional de Propaganda.

Artículo quinto. Para asegurar la exactitud dogmática y la dignidad teológica de la representación, se someterán ambas al criterio de las autoridades eclesiásticas.

Privilegios alimenticios

La alimentación quiere reservarla como estímulo stakhanovista

PERPIGNAN, 14.—Del órgano bolchevique "Las Noticias":

"La cuestión de mínimo de artículos alimenticios básicos es lo fundamental del problema de abastecimientos. Resuelto este aspecto importantísimo podría estudiarse concienzudamente cada caso especial: el de los hospitales, el de las casitas de maternidad, el de las guarderías infantiles, el de los internados de estudios, etc. También podrían desarrollarse ideas como la de facilitar alimentos complementarios a los trabajadores que hubieran conseguido un mayor nivel organizativo y de trabajo en su ramo y a las colectividades agrícolas que hubieran producido mayor rendimiento, e individualmente a los obreros y campesinos más destacados por sus conocimientos técnicos, por su abnegación y por su capacidad de trabajo."

El derecho a alimentarse, a vivir, no es un derecho para los rojos. Los alimentos—es ridículo hablar de "alimentos complementarios"—en momentos de plaza de hambre—quieren reservarlos como premio, como estímulo stakhanovista, como privilegio de ciertas colectividades.

Cerveza VICTORIA

COMENTARIO INTERNACIONAL

Los bombardeos aéreos y las democracias

Las armas formidables, entre otras, poseemos los nacio-

El propósito de anular las

El propio

humanitarismo. Fácil resulta desenmascararlas.

Pero esas democracias jamás se han lamentado de los asesinatos de nacionales.

Ahora mismo, mientras llaman el mundo con algarabías y gimoteos por las víctimas de los bombardeos, contemplan con asombrosa tranquilidad esa mltitud colectiva y sistemática cometida por nuestros enemigos con el reclutamiento forzoso de niños de quince a dieciséis años, a los que se obliga a salir de sus casas con el equipo completo y se los lanza al matadero de los frentes sin la menor instrucción militar.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

¿Qué comparación puede existir entre los muertos que ocasionan estos procedimientos antihumanos y los que causan los bombardeos aéreos?

La consecuencia de estos hechos innegables es aplastante: no mueva a las democracias el humanitarismo, sino todo lo contrario. Temen que nosotros pongamos inmediatamente un fin triunfal a la guerra.

frutos tan copiosos, que su perspectiva nos enorgullece y dispone a todo.

Estas maniobras de las democracias suponen la imposibilidad de una victoria incompleta. Exigen nuestro triunfo pleno en el interior y en el exterior. Todo lo que ahora nos perjudica formará un renglón importante en nuestro haber después de la victoria. El capítulo de las compensaciones será de máximo interés.

Nuestro pueblo está ejercitando virtudes que nadie le reconocía. Este silencio maravilloso con que todo lo soporta: este dominio de sus nervios, con que refrena gustoso la manifestación de los impulsos de su patriotismo ultrajado; esta confianza concienzuda en sus gobernantes, que le obliga a no exteriorizar violentamente su protesta ante la cooperación que los extranjeros prestan a nuestros enemigos... esto es algo insólito en nuestro temperamento ardiente, algo magnífico, que habla muy alto del espíritu de disciplina, de comprensión y de abnegación patriótica, que hace algunos años no se podría suponer en los españoles.

Esta es otra prueba, muy valiosa por cierto, de que la España una, grande y libre ha comenzado a actuar.

Podemos, pues, encararnos con las democracias y decirles: ¿Unos meses más de guerra? ¿Bien venidos sean si a ello se nos obliga! Ellos contribuirán de manera inapreciable a la totalidad y al esplendor de la gran victoria, que ya nada ni nadie nos puede arrebatar.

No sería justo terminar estas consideraciones sin hacer constar que entre estos excesos democráticos, el Gobierno de mister Chambeblain hace laudables esfuerzos para sustraerse a tan nefastas influencias.

Las últimas impresiones que se reciben de Londres indican que la reflexión se impone ante las realidades de la España nacional. No parece que el escándalo producido por los demócratas sovietizantes tenga por ahora resultados favorables para ellos.

Es necesario que los verdaderos amantes de la paz nos dején hacer la guerra. No necesitamos que nadie nos recuerde la ley de la misma, que siempre hemos respetado y seguiremos respetando.

Es la única manera de que nuestra lucha termine cuanto antes y de que no se aplazé por más tiempo la pacificación de Europa.

J. M. CASTRO

Signen condenando a muerte por derrotismo

PEREPIGNAN, 14. — De "La Vanguardia":

"Dos penas de muerte por derrotismo."

Madrid, 1. — El Tribunal Especial de Guardia, en juicio por delito de derrotismo, ha condenado a muerte a los cabos José Laó Ruiz y Francisco Rodríguez Serrado."

Marcial Moyano López

ARTICULOS PARA REGALOS

Queipo de Llano, 52 y 54.

Teléfono 3180

Una nueva institución de Falange Española Tradicionalista

La Obra Nacional de Medicina Social

De entre los hechos singulares de la guerra que vivimos, uno de los que más admirar propios y extraños es el que en plena conflagración, como si los españoles gozáramos de una paz octaviana — que no se hará tardar, por merecida y ganada —, el nuevo Estado y la Falange Española perfilan con trazo seguro el marco de una vida mejor y echan las bases de un nuevo sistema de justicia social.

Una de las cuestiones más abandonadas del régimen fenecido era la de asistencia social, y al tiempo que gobernantes funestos desatendían el problema para dar rienda suelta a caciqueos y politiquerías, la gente carecía de lo más indispensable en este y en otros aspectos. Una legislación social desorientada y sectaria creó más complejidades, y dentro de las capas sociales fué siempre la más preterida una clase que, como ha dicho nuestro CAUDELLIO, primer corazón de España, lo dió siempre todo, sin exigir nada: la clase media.

En toda la colectividad, hasta ahora sus componentes resuelven de por sí el problema de la asistencia médico-farmacéutica: de un modo holgado y completo, los pudientes; en parte y con ayuda de la Beneficencia, los menesterosos, y con un esfuerzo inaudito, con el sacrificio que sólo conocemos los que con ellos tenemos diario contacto, los económicamente débiles, representados por el empleado modesto, el obrero medianamente acomodado, el pequeño industrial, el propietario minifundista, el funcionario con sobrecarga familiar. Y si la vida les regatea, cuando no les niega, una existencia puertera, el Estado y la Falange no pueden dejar de advertir su situación y se prestan a nivelarlo, por lo menos en aquel atributo primordial en la vida de una familia, de un pueblo, de una raza: en la salud. Sin ella, el hombre padece, la familia sufre, el hogar se rompe, languidece la existencia, se agota la vida, y el trabajo, patrimonio social por excelencia, se quebranta. Influidando en el índice de salubridad de España se fomen-

tan sus riquezas, progresará la industria, se perfecciona el individuo, se robustece la raza, aumenta el bienestar del pueblo, alejándose el fantasma de la enfermedad y la pesadilla de la muerte.

No sin razón ha dicho Mussolini que "en un Estado bien ordenado, el cuidado de la salud del pueblo debe ocupar el primer plano". Salud y trabajo. He ahí dos palabras que comprendían un programa de más amplia envergadura que aquel de escuela y despensa, y que nuestro nacional-sindicalismo naciente lo asimila en la obra de su Gobierno, promulgando el Estado el Fuero del Trabajo, código fundamental y revolucionario, impregnado de los perfumes más humanos y espirituales a la vez. Y nuestra Falange, plena de realidades, virtud avanzada de las necesidades de la comunidad, acomete con el brío propio de su adolescencia la defensa de la salud con la Obra de Medicina Social, que tendrá en cuenta la desigualdad económica de las clases y hará su compensación desde el punto de vista higiénico-sanitario, tratando de igualar los distintos estratos sociales con relación a la salud, dividiendo en lo posible la pobreza de la enfermedad, la miseria de la infección, armonizando la capacidad vital con el trabajo adecuado y haciendo converger cuanto más el vigor físico con la fortaleza y el engrandecimiento nacional.

En Málaga se labora para la implantación de esta Obra Nacional de Medicina Social, de la que, dependiendo de la Jefatura superior y en íntimo nexo con la Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, instituciones sanitarias del Estado, se ha creado la Secretaría Técnica Provincial, de cuyos fines, bases de organización y funcionamiento irán conociendo los malagueños con ciertos detalles cuantos datos interesen de esta nueva institución falangista, que bien pronto será puesta en marcha.

El secretario técnico provincial de la Obra Nacional de Medicina Social

LA RIOJANA

Juan Luque Repullo

Gran Establecimiento de Ultramarinos, Coloniales, Cereales y sus similares

Cisneros, 60 y Muro de Puerta Nueva, 7. Teléfono 2522

MALAGA

Lucio Gómez Losilla

Almacén de Coloniales y Cereales al por mayor

Sebastián Sovvirón, 30

Teléfono 3563

MALAGA

TINTORERIA INGLESA

Perfeccionamiento en tintados

y lavados a seco

Granada, 17

Teléfonos: 2645

Escritorio, Alderete, 40 y 42 » 1934

Carretería, 11

» 1161

# VIDA CATOLICA

## SANTORAL

Santos Vito, Modesto, Crescencia, Esiquio, Dulas, Benilda, Livia, Leonida, Eutropia, mrs.; Mandelino, ab.; Abraham, Bernardo, Mentón, cfs.; Germana de Couin, vr.

## CULTOS

### JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Concepción. Mañana, en la Catedral.

### CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, desde las vísperas hasta la puesta de sol del día 21, pueden lucrarse indulgencia plenaria.

### IGLESIA DE LA AURORA DEL ESPIRITU SANTO

Las religiosas del Monasterio de la Santísima Encarnación celebrarán solemnemente la tradicional novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Dará principio el día 16, a las siete de la tarde, con S. D. M. expuesto, santo Rosario, letanía cantada, novena, Motetes, reserva y cánticos al Delfico Corazón.

## Flores para la procesión del Corpus Christi

LA Junta diocesana de Acción Católica, por conducto de su Presidenta, ruega a todos los católicos malagueños y agradecería a quienes pudiesen hacerlo, el envío de flores para la procesión del Santísimo Corpus Christi, que tendrá lugar, Dios mediante, pasado mañana jueves.

Todas las personas que quieran contribuir a ello, pueden enviar las flores al Paseo de Sancha, Villa Rosa, donde serán convenientemente preparadas para echarlas al paso de la Custodia.

### IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Mes del Sacratísimo Corazón de Jesús. Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión. (Domingos y fiestas a las ocho y media).

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva. Congregación de M. dres Cristianas.

Hoy, miércoles, a las cinco y media de la tarde, retiro mensual dirigido por el R. P. Francisco Llorens S. J., y promovido por la Congregación de Madres Cristianas.

Quedan invitadas a este retiro, las señoras todas de Málaga.

### LA FIESTA DE SAN LUIS GONZAGA

Solemnes cultos que la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en honor de su Patrono, San Luis Gonzaga.

Domingo 19: A las diez y media Misa solemne, cantada por la Congregación y panegírico a cargo del R. P. José M. Vilco, S. J., Prefecto del Colegio de San Estanislao.

Martes 21: A las siete y tres cuartos recepción de nuevos congregantes y Misa de Comunión general con plática.

La Misa del día 19 se aplicará en sufragio del congregante don Guillermo M. Huellín (p. e. p. d.), muerto por Dios y por España en el frente de Castellón de la Plana.

## La procesión del Santísimo Corpus Christi

Para la mejor organización de la procesión, en la Santa Iglesia Catedral la colocación será por este orden:

Capilla de la Esperanza. — Colegios de niños.

Capilla del Sagrado Corazón de Jesús. — Congregaciones de San Luis y San Estanislao.

Capilla del Rosario. — Cofradías sacramentales.

Capilla de la Inmaculada. — Cofradías sacramentales de San Pablo, Victoria y Santiago.

Sacristía menor. — Congregación de Luz y Vela y Adoración Nocturna.

Capilla de San Francisco. — Orden Tercera de Santo Domingo.

Capilla de Santa Bárbara. — Orden Tercera de San Francisco.

Capilla de Piñar. — Orden Tercera de Servitas.

Capilla de los Dolores. — Las parroquias.

Tanto las parroquias como los órdenes terceros, congregaciones, cofradías y colegios traerán su cera propia, y lo mismo los particulares que quieran asistir a la procesión. Esta comenzará a las diez y recorrerá el itinerario siguiente: puerta principal de la Catedral, Molina Lario, Bolsa, Marqués de Larios, plaza de José Antonio Primo de Rivera, Granada, Duque de la Victoria, San Agustín y entrada en la Catedral por la puerta de las Cadenas.

Mientras esté la procesión en la calle no habrá misa en ninguna iglesia, debiendo los fieles orla antes o después.

## La procesión del Corpus y la Agrupación de Cofradías

Raquerida la Agrupación de Cofradías de Semana Santa por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis para coadyuvar con el Cabildo Catedral en la organización de la procesión del Corpus Christi, que mañana recorrerá triunfalmente las calles de nuestra ciudad, esta entidad ofreció a Su Ilustrísima con todo entusiasmo cuantos elementos se precisaren, a ella pertenecientes, para formar parte en tan solemne procesión.

A tal efecto, la Agrupación designará un número de cofrades que irán en el centro del cortejo en calidad de mayordomos de orden, y formarán también en el mismo las insignias de las distintas hermandades, presididas por la bandera de la Agrupación, que irá delante de Su Divina Majestad, como emblema representativo de todas ellas.

La Agrupación ruega encarecidamente a los cofrades malagueños encalancen sus casas al paso de Su Divina Majestad y asistan a la procesión citada, para lo que deberán encontrarse en nuestra Basílica con la necesaria antelación a la hora señalada para la salida, llevando cada cual su respectiva vela. De este modo, contribuyendo las cofradías a la Semana Santa a aumentar considerablemente la concurrencia de fieles a la procesión del Corpus, lograremos que ésta constituya una manifestación de catolicismo tan honda y brillante como lo fué en otros años.

La Agrupación así lo espera de la devoción y del celo de sus cofrades, a la mayor gloria de Dios y honra del pueblo de Málaga.

## ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

## Radio Málaga ONDA CORTA

### PROGRAMA PARA HOY

(20,77 metros) 13: Emisión especial a Fili. (41,54 m. 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas sintónicas. Lectura de trozos selectos del libro de don José María Salaverria "Al muchacho español". — 14,30: Retransmisión de Radio Nacional. — 15: Himnos y cierre de la estación.

20,30: Retransmisión de Radio Nacional. — 21: Señales horarias y notas sintónicas. — 21,05: "El Locutor", con editorial y glosario sentimental. — 21,30: Concierto de orquesta por la Artola, con interpretaciones de la artista malagueña María Luisa Díaz. — 22: Comentarios a la zona roja. — 22,10: Segunda parte del concierto por la orquesta Artola, con interpretaciones de la artista malagueña María Luisa Díaz. — 23,30: Crónicas internacionales y noticiario de última hora. — 22,45: Retransmisión de Radio Nacional. Parte oficial y crónicas. — 24: Himnos y cierre de la estación.

(20,77 m. 14.440 kc.) 0,30: Emisión especial a Hispanoamérica. — 1,15: Retransmisión de Radio Nacional. — 2: Retransmisión de Radio Nacional. — 2,30: Himnos y cierre de la estación.

Nota. — El lunes 20, gran concierto de piano por Estrella Sacristán. De las 21,30 a las 10,45.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

Fotografador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

## El próximo domingo 19 en los Baños del Carmen

A las 10 y media de la noche

# GRAN KERMESSES

A beneficio de nuestro glorioso Ejército

Grandes atracciones. Actuarán renombrados artistas. Magníficas y variadas tómbolas.

¡Malagueños!, para pasar un rato de sana diversión a la que contribuir a un fin patriótico, asistan a este magno festejo. Aviso. — Se reciben donativos para esta simpática velada en la Camisería Gámez, sita en calle de Larios.

## Adveniat Regnun Tuum

Queridos cofrades del Santísimo Sacramento y feligreses de la Parroquia de la Merced: El 19 de este mes y del templo de Nuestra Señora de la Victoria, saldrá procesionalmente el Santísimo Sacramento para visitar a los enfermos e impedidos de la parroquia, para que cumplan con el precepto pasqual; y es mi deseo y el de todos los sacramentales, que S. D. M. salga con la mayor solemnidad posible, acompañado, a ser posible, de todos los feligreses de la parroquia.

A este fin, yo os invito en nombre de la Cofradía del Santísimo Sacramento, canónicamente erigida en el templo de la Patrona, como presidente de ella por enfermedad de don Joaquín la Blanca, presidente efectivo, a dicho acto, no dudando de que por amor al Augusto Sacramento de nuestros altares, asistiréis a la solemne procesión eucarística.

Esta Cofradía por sus estatutos está obligada a eucaristizar a la feligresía y acompañar a Su Divina Majestad en el recorrido triunfal, y confía que todos los vecinos de ella cagalen sus fachadas, adornen sus balcones, preparen flores que arrojar al paso del Santísimo, y teniendo en cuenta que El que ha de recorrer nuestras calles no es imagen de Dios, no es una escultura representativa del mismo, sino que es el mismo Dios, realmente presente en la Hostia Consagrada; que es J. C. Dios y Hombre verdadero el que ha de recorrer las calles, buscando amoroso, como en su vida mortal en Palestina, a los enfermos del cuerpo y del alma, para llevarles la salud y la vida; que es Jesucristo vivo el que se anonada, convirtiéndose en pan para que podamos comerlo como manjar de nuestras almas; el que se achicó para engrandecernos y el que se humanizó para divinizararnos; es preciso que nuestro fervor hacia El se aumente más y más, rindiéndole el homenaje de adoración, respeto y amor a que es acreedor El que bajó del cielo

para redimirnos y que tomemos apariencia de pan, para que se entre nosotros sacramentalmente para que le comamos, teniendo vida abundante y nos transformemos en El...

Y siendo Dios, ¿qué hombre será digno de tan alta Majestad?

Todo acatamiento, todo respeto, toda reverencia, ha de presentarnos poca para demostrarle todo el cariño y toda veneración. Hemos de considerarlo significativo para correspondencia a la fuerza de su amor.

Hay quienes por ignorancia no rinden el debido culto al Santísimo Sacramento; pero bien los hay que, por malicia, niegan a Jesucristo Sacramento la adoración que se merece, y para unos y otros me permito unas observaciones que considero pertinentes.

Era corriente en tiempos antiguos la máxima: "al Rey cuanto se ve y a Dios en cuanto se oye", con lo que los antiguos reglaban la obligación de descubrir sus cabezas, al oír la campanilla anunciadora de que Su Majestad se acercaba o ante la presencia del Jefe del Estado, pues tengámosla presente y pamos que, no ya cuando Divina Majestad pasa por delante de nosotros, sino en cualquier momento que oigamos la campanilla que anuncia, debemos descubrir nuestras cabezas, reconociendo el premo dominio que tiene sobre sus criaturas y el acatamiento que le debemos.

Demos realce, esplendor y solemnidad a esta procesión de esperar que Dios premie nuestro amor y reverencia, que donos la paz apetecida y la gloria que tanto ansiamos.

¡Viva Jesucristo Sacramento! ¡Viva la Virgen Santísima de la Victoria!

JOSE YASEZ

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

## FABRICA DE CAMAS

De hierro, doradas y niqueladas. - Cunas de todas clases. - Somniers y camas de campaña

José Lopera Moreno

### FABRICA:

Calle Aragón J. L. (Barrio Obrero). - Teléfono, 3992

### DEPÓSITO:

C. Nueva. Entrada por Fernando de Lesseps. Teléf. 2052. Málaga SOMMIERS HIER O LOPERA ES COMODISIMO

## S. A. Industrial "La Paloma"

### Fábrica de Hielo

Producción diaria 100 toneladas

Servicio de triturado al costado

de los barcos

Doctor Dávila, 6 - Málaga



## Del reportaje de guerra de Fernando Oros

(Viene de la primera página)

### EL ASALTO A CASTELLÓN

En la tarde de ayer, nuestro general jefe daba la orden de asaltar la población, lanzando a las unidades contra el interior de la ciudad, donde todavía algunos contingentes de milicianos quisieron defenderse y organizaron una resistencia con ametralladores.

Nuestros soldados llegaron con los carros de asalto a todas las ruinas y desde ellas batieron con bombas de mano los reductos rojos, en que los milicianos se resistían.

### SE CERCAN LOS BARRIOS DE LA CIUDAD

El General dió la orden de cercar los barrios y las casas donde se resistían los marxistas, procediendo al envolvimiento de la ciudad. Todo esto se hizo sin artillería, sin cuya cooperación se ha ocupado la capital. Nuestros carros hacían magníficos blancos en los reductos rojos. Los milicianos resistían corriendo de unas casas a otras para dar la sensación de que había gran número de fuerzas. Nuestros soldados entraron en la ciudad, desparramándose por todas sus calles. Con la ocupación del puerto, quedó cortada la retirada a los rojos, que no tuvieron más remedio que entregarse. Por el puerto no podían escapar tampoco, pues desde hacía tiempo estaba vigilado y por tierra estaban amenazados por nuestras tropas, las cuales apresaron quinientos coches que salían de Castellón con autoridades rojas, sus familiares y considerable cantidad de material y efectos particulares. En el puerto han quedado varios barcos.

### TRANQUILIDAD EN LA CAPITAL

Fuerzas de F. E. T. de Valencia prestan servicios de orden y vigilancia y el vecindario se halla en las calles dando vivas al CAUDILLO. No sé de dónde han salido tantas banderas nacionales, que han aparecido por todas partes.

En las afueras de la población estallaron algunos incendios, pues los milicianos rojos en su huida incendiaron varios depósitos de municiones y pólvora.

En las fachadas aparecen cartelones con propaganda roja, en los que aluden al patriotismo y a la exaltación nacional, lo que no habían mencionado nunca.

### LA DOMINACION ROJA EN CASTELLÓN

Los asesinatos cometidos en Castellón son incontables, por lo que merecen capítulo aparte. Los rojos asesinaron a todos los que consideraron sospechosos.

La ciudad ofrecerá hoy aspecto distinto y el entusiasmo que ha vivido aunque quiera no podrá olvidarlo.

## ULTIMA HORA

# Se han iniciado las negociaciones oficiales entre el Gobierno checo y los sudetes

### El Gobierno inglés reconoce que los desordenes en Jamaica fueron producidos por sentimientos dignos de respeto

#### SE INICIAN LAS NEGOCIACIONES ENTRE SUDETES Y EL GOBIERNO CHECO

PRAGA, 15.—Las negociaciones oficiales entre el Gobierno checo y el partido de los alemanes sudetes fueron iniciadas ayer, durando dos horas y media.

No se publicó ningún comunicado con respecto a las negociaciones, pero se ha anunciado la celebración de otra entrevista.

En Praga se toma esto como indicio de que las negociaciones van por buen camino.

#### DECLARACIONES DEL REPRESENTANTE JAPONES EN LONDRES

LONDRES, 15.—El embajador japonés ha sido visitado por una delegación, que fué a entrevistarse con respecto a los bombardeos de Canton. El Embajador manifestó que esos ataques aéreos persiguen la desmoralización en las filas chinas y evitar el envío de refuerzos desde esa región.

Agregó que los japoneses no odian a China ni al pueblo chino, pero que es necesario a toda costa hacer desaparecer la campaña antijaponesa en China. **HAN KAO AMENAZADA POR DOS PUNTOS**

HAN KAO, 15.—Esta ciudad se encuentra amenazada por los japoneses desde dos puntos. Los nipones avanzan a lo largo del río Yansent y también por el Norte.

Se está en vías de formación de un comité internacional para la protección de los extranjeros residentes en la ciudad.

#### UNA MOCION SOBRE BOMBARDEOS RECHAZADA EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 15.—La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano rechazó una moción del presidente de la citada Comisión, sobre bombardeos de poblaciones civiles. Proponía la moción se aprobase el discurso del secretario de Estado a este respecto. **MULTAS IMPUESTAS POR EL MINISTRO DEL INTERIOR**

BURGOS, 14.—El ministro del Interior ha impuesto tres multas de 500, 200 y 100 pesetas por alquilar habitaciones sin intervenciones de la Comisión de Alojamiento. **FARO. LA SITUACION SOCIAL Y ECONOMICA EN LAS ANTILLAS INGLESAS**

LONDRES, 15.—El ministro inglés de Colonias anunció en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha decidido nombrar una comisión para investigar las condiciones sociales y económicas de las Antillas inglesas.

Agregó que se reconoce que los recientes desórdenes en Jamaica, fueron originados por sentimientos que deben ser respetados.

#### UN DISCURSO DEL FUHRER EN LA INAUGURACION DE LA REFORMA DE BERLIN

BERLIN, 15.—El Fuhrer ha pronunciado un discurso durante el acto de colocación de la primera piedra, que marcará la inauguración de las obras de reconstrucción de la ciudad de Berlín.

Entre otras cosas dijo: "Los grandes ejes Este-Oeste y Norte-Sur de la ciudad de Berlín no

están proyectados para el año 1940, sino para el año 2000 o 2200 o 2500 y más, pues creo en una Alemania eterna y lo mismo creo de su capital.

Nosotros damos las gracias a aquéllos que hace trescientos años proyectaron el curso de la avenida Unter der Linder. Dentro de tres siglos la posteridad nos agradecerá a nosotros de la misma manera, lo mismo que nosotros a nuestros antepasados, por lo que hicieron hace tres siglos. El dinero que se gasta en estas obras dará muy pronto sus frutos."

## «Le Jour» dice que el 21 de mayo último tuvo el jefe del Gobierno francés en sus manos la orden de movilización del ejército

PARIS, 14.—"Le Jour" publica un artículo del escritor Jacques Bardoux, quien afirma, entre otras cosas, que el día 21 de mayo último, el jefe del Gobierno tuvo en sus manos la orden de movilización del Ejército, que se encontraba dispuesto a firmar.

Deduce de esto Bardoux que la organización de la defensa nacional en África se encuentra terminada; que están completos los "stocks" de municiones y de tanques y cerradas las lagunas

que existían en la línea Maginot; que la Artillería y la Infantería han sido ya modernizadas y que los regimientos disponen de suficiente número de cañones anti-aéreos y antitanques.

Agrega el articulista que, por lo tanto, parece haber sido vencida ya la crisis de efectivos del Ejército francés y que ha sido establecido un mando único, que dispone de un Estado Mayor absolutamente dueño de la situación.

### MIENTEN HASTA DOCUMENTALMENTE

## Las ridículas cifras que presenta el Banco de España de los rojos de Barcelona

PARIS, 14.—En "Le Matin" se inserta un editorial en el que se dice:

"El Banco nacional de España, desde el mes de julio de 1936, había "olvidado" publicar su balance. De pronto, el Gobierno

### Los niños españoles en Méjico

### Tienen que mendigar para poder alimentarse

NUEVA YORK, 14.—El semanario "América" publica una información sobre los niños españoles que desde la zona roja fueron expatriados y llevados a Méjico.

Los pequeños se encuentran en el más lamentable estado de abandono y suciedad, teniendo muchos de ellos que mendigar por los caminos y poblados cercanos para poder alimentarse.

El autor de la información llama la atención de todas esas entidades internacionales que se dedican a la protección de la infancia, y que debieran estar informadas de este caso, verdaderamente lamentable.

de Barcelona juzga oportuno interrumpir su silencio de cerca de dos años, y el "Times" nos da las cifras oficiales que acaban de hacerse públicas, sin tratar de disfrazar su estupefacción.

Que la reserva en oro se eleva todavía a 1.793.000.000 de pesetas (descontadas a razón de 25 pesetas la libra esterlina), es, en rigor, posible. Como el Gobierno anarcosindicalista ha despojado a los particulares, las iglesias, los conventos, etc., es concebible que haya todavía oro en él. Pero donde la extrañeza surge en mayor escala es mirando los "depósitos" privados en cuenta corriente. En 1936, este escalón se elevaba a 1.300.000.000 de pesetas; el 10 de abril de 1938, al creer de las gentes de Barcelona, se eleva a 6.100.000.000 de pesetas. En otros términos: los depósitos en cuenta corriente han quintuplicado desde la guerra civil.

"The Times" pregunta irónicamente si todos los rojos de Barcelona y Madrid se han vuelto capitalistas. No se sabe. Pero ya que el Banco nacional del Gobierno no ha tenido nunca tanto dinero en caja, es inútil de aquí en adelante apañarse de su suerte e implorar en favor de los pobres republicanos..."

## En toda la España nacional júbilo por la toma de Castellón es indescriptible

(Viene de las páginas centrales)

A las doce la manifestación se puso en marcha dirigida al palacio de la División. Durante todo el trayecto los manifestantes no cesaron de dar vivas a España, a FRANCO y al Ejército nacional.

Las autoridades se trasladaron al interior del palacio, donde fueron recibidas por los señores Bernadores Militar y Civil. Las autoridades se acomodaron en un balcón, siendo acogidas con entusiasta ovación y vítores. El Gobernador Militar, dirigiéndose a los manifestantes, pronunció las siguientes palabras: "Castellanos, españoles, ¡nueva victoria, un triunfo que se ha logrado por nuestros valerosos soldados, como así el capital más se ha incorporado a la España de FRANCO."

Castellón de la Plana se incorporó a la unidad de España con el mayor entusiasmo y la Patria vibra de alegría por esta nueva victoria contra el marxismo del mundo.

Como estos momentos no para palabras, sino para expresar nuestro entusiasmo, gromos de todo corazón: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el GENERALISIMO FRANCO! ¡Viva el Ejército!

Desde el palacio de la División, la manifestación, precedida por las autoridades, se dirigió a la Catedral, donde esperaba la llegada de la misma. Arzobispo de Burgos, Dr. Castro.

Seguidamente se cantó un himno Te Deum.

### JUBILO EN SALAMANCA POR EL TRIUNFO NACIONAL EN CASTELLÓN

SALAMANCA, 14.—A las 11 se organizó una gran manifestación para celebrar la gran victoria de las armas nacionales de Castellón de la Plana. La manifestación iba presidida por todas las autoridades y el general Millán Astray, el cual desde el balcón del Ayuntamiento dirigió al pueblo un magnífico discurso ensalzando la gloria del CAUDILLO, arriñe de las victorias y las armas nacionales.

Al terminar su discurso el general Millán Astray se cantó "Cara al Sol", oyéndose luego en alto los cantos patrióticos el Himno Nacional, finalizando el acto con entusiastas vivas a España, al Ejército y al GENERALISIMO FRANCO.

### Alvarez del Vayo pide de nuevo, socorros

### Pone de manifiesto que la España roja esta llamada a perecer

PARIS, 14.—Comunicación de Barcelona que en la entrevista celebrada con los representantes de la U.R.S.S. y de Méjico, Alvarez del Vayo ha puesto de manifiesto la crítica situación de la España roja y les ha pedido socorros urgentes.

Además les llamó la atención sobre el hecho de que la España roja está condenada a perecer.

**JUGAR a la Lotería hoy es, más que una prueba de la suerte, un motivo patriótico. Colabora al sorteo extraordinario del 20 de julio, con motivo del segundo aniversario de nuestro glorioso Movimiento.**